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Μηνύματα ειρήνης στην Πασχάλια Ποιμαντορική 
Εγκύκλιο του Μητροπολίτη Μεσσηνίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μεσσηνίας

Η αντίθεση ανάμεσα στη σκληρή πραγματικότητα των 
πολεμικών συγκρούσεων και στο ελπιδοφόρο μήνυμα της 
Αναστάσεως αναδεικνύεται στην φετινή Πασχάλια 
Ποιμαντορική Εγκύκλιο του Μητροπολίτη Μεσσηνίας κ. 
Χρυσοστόμου.

Όπως επισημαίνει ο Σεβασμιώτατος, η εφετινή εορτή βρίσκει την ανθρωπότητα 
αντιμέτωπη με βαθιές κρίσεις, καθώς «ανθρώπινες κοινωνίες… δοκιμάζονται» και 
«οι ιαχές του πολέμου και τα νέφη των πολεμικών συρράξεων» επισκιάζουν την 
καθημερινότητα. Οι συνέπειες αυτής της κατάστασης είναι δραματικές, αφού 
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«κινδυνεύουν ανθρώπινες ζωές» και «αποδυναμώνονται οι πνευματικές, 
πολιτιστικές και πανανθρώπινες αξίες».

Ο Σεβασμιώτατος υπογραμμίζει ότι μέσα σε αυτό το περιβάλλον ανασφάλειας, το 
αναστάσιμο μήνυμα δυσκολεύεται να βρει απήχηση, καθώς «δεν αφήνουν πλέον 
πολλά περιθώρια» ώστε το «Ανέστη Χριστός και ζωή πολιτεύεται» να γίνει βίωμα 
των ανθρώπων.

Παρά τις δυσκολίες, η Εκκλησία συνεχίζει αδιάκοπα να προβάλλει την πίστη στην 
Ανάσταση, τονίζοντας ότι «ο Αναστημένος Χριστός αποτελεί την ελπίδα του 
κόσμου» και καλώντας τους πιστούς να εναποθέσουν σε Αυτόν την προσδοκία για 
ειρήνη και σταθερότητα.

Το Πάσχα, σύμφωνα με την εγκύκλιο, αποκτά βαθύ συμβολισμό ως «διάβαση από 
το σκοτάδι στο φως, από την απογοήτευση στην ελπίδα… από τον πόλεμο στην 
ειρήνη», ενώ το «Χριστός Ανέστη – Αληθώς Ανέστη» εκφράζει τη βεβαιότητα ότι 
«τίποτε δεν έχει χαθεί» και ότι η ζωή συνεχίζει με προοπτική.

Ολοκληρώνοντας, ο Μητροπολίτης απευθύνει μήνυμα αισιοδοξίας και πνευματικής 
ενίσχυσης, καλώντας τους πιστούς να κρατήσουν ζωντανή την ελπίδα και την 
εμπιστοσύνη, ευχόμενος «ζωή και ειρήνη στον κόσμο».

Αναλυτικά η Πασχάλια Ποιμαντορική Εγκύκλιος του Μητροπολίτη 
Μεσσηνίας κ. Χρυσοστόμου:

Αγαπητά μου παιδιά,

Και η φετινή εορτή της λαμπροφόρου και ελπιδοφόρου Αναστάσεως του Κυρίου 
βρίσκει ολόκληρη την ανθρωπότητα σε μία εμπόλεμη κατάσταση, όπου 
ανθρώπινες κοινωνίες γενικά, αλλά και ειδικότερα χριστιανικές κοινότητες, 
δοκιμάζονται από ιδιοτέλειες, σκοπιμότητες, πρόσκαιρα οφέλη και εφήμερες 
προσδοκίες. Oι ιαχές του πολέμου και τα νέφη των πολεμικών συρράξεων σκιάζουν 
την Πατρίδα μας και την ευρύτερη περιοχή.

Κινδυνεύουν ανθρώπινες ζωές. Κλονίζεται η εμπιστοσύνη και διακυβεύεται η 
αλληλεγγύη και η ελπίδα. Αμαυρώνεται η πίστη και η ανθρωπιά και 
αποδυναμώνονται οι πνευματικές, πολιτιστικές και πανανθρώπινες αξίες, με 
αποτέλεσμα οι άνθρωποι να οδηγούνται σε μία απέλπιδα κατάσταση, για την ίδια 
τη ζωή και το μέλλον τους.

Όλα αυτά δεν αφήνουν πλέον πολλά περιθώρια ώστε το ελπιδοφόρο μήνυμα 
«Ανέστη Χριστός και ζωή πολιτεύεται» να βρει τόπο και τρόπο στη ζωή και την 



ύπαρξη.

Η Εκκλησία του Χριστού όμως δεν παύει να κηρύττει και να διδάσκει ότι ο 
Αναστημένος Χριστός αποτελεί την ελπίδα του κόσμου. Αυτός είναι το 
περιεχόμενο της πίστης μας, σ’ Αυτόν αποθέτουμε τις ελπίδες μας για την 
επικράτηση και επίτευξη της ειρήνης στον κόσμο και στη ζωή του καθενός από 
εμάς. Αυτόν και μόνο εμπιστευόμεθα αφού κάθε ενέργειά μας και δράση μας σ’ 
Αυτόν πρέπει να στηρίζεται και να προσβλέπει.

Για μας τους Χριστιανούς όλα αυτά αποτελούν το περιεχόμενο της ζωής μας γι’ 
αυτό και τολμούμε σ’ αυτήν την αναστάσιμη περίοδο να αναφερόμαστε στο 
«Πάσχα Κυρίου Πάσχα»
και να επαναλαμβάνουμε το «Χριστός Ανέστη-Αληθώς Ανέστη».

Το «Χριστός Ανέστη» και η βεβαιότητα «Αληθώς Ανέστη» εκφράζει την ελπίδα ότι 
τίποτε δεν έχει χαθεί, και ότι η ζωή συνεχίζει να «πολιτεύεται». Το «Πάσχα Κυρίου 
Πάσχα» αποτελεί την διάβαση από το σκοτάδι στο φως, από την απογοήτευση 
στην ελπίδα, από τον θάνατο στη ζωή, από τον πόλεμο στην ειρήνη.

Διακηρύττουμε ένα ευοίωνο μέλλον και νοηματοδοτούμε μία νέα βιοτή, την 
«απαρχή της αιωνίου» ζωής, αφού ο Αναστημένος Χριστός είναι ο Αίτιος αυτής 
της απαρχής, και «τιμώμεν τον Αίτιον».

Παιδιά μου,

Χριστός Ανέστη-Αληθώς Ανέστη!
με περισσότερη ελπίδα και εμπιστοσύνη για ζωή και ειρήνη στον κόσμο.

Με ευχές εν Χριστώ Αναστάντι
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